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Istorijski aspekt razvoja organizovanog kriminaliteta u SAD 
Pod organizovanim kriminalitetom podrazumeva se aktivnost grupa ili organizacija čiji je cilj 
ostvarivanje profita preko ilegalnih ili protivzakonitih poslova. Kroz istoriju, definicija 
organizovanog kriminala se menjala, ali je njihova suština ostala ista, da je to protivzakonito 
obavljanje poslova, tj vršenje krivičnih dela radi sticanja profita ili prevlasti u određenim 
oblastima društvenog života. 
Organizovani kriminal se koristi različitim i mnogobrojnim metodama od svog nastanka do 
današnjih dana, kao što su npr. pretnje, ucene, iznude, otmice, prevare itd. 
Izraz organizovani kriminalitet prvi put se pominje u Engleskoj početkom XVIII veka kada je 
delatnost jedne bande kradljivaca na čijem se čelu nalazio Jonathan Wild, nazvana upravo tim 
imenom. Pojava organizovanog kriminaliteta uočava se na tlu Evrope, najpre u Italiji krajem XIX 
veka u organizacionim oblicima mafije. Već početkom XX veka javljaju se i sličnosti kriminalnih 
organizacija sa elementom organizovanog kriminala sa legitimnim poslovnim organizacijama. Ta 
sličnost se posebno odnosila na njihovu strukturu, npr. izvršne organe, računovodstvo, pomoćno 
osoblje itd. Kada se govori o istoriji organizovane kriminalne delatnosti uopšte, onda je 
nesumnjivo reč o mafiji. Mafija je terminološki sinonim za sve vidove kriminalnog organizovanja. 
Na primer, Samuel Walker tvrdi da je kriminalitet imao crte organizovanosti na mnogim 
područjima Amerike još u XIX veku, posebno u urbanim centrima, koji su se naglo razvijali. 
Prema njegovom mišljenju, postojala je stalna potreba za alkoholom, kockom i prostitucijom. 
Organizovane grupe koje su ih nudile bile su u početku sastavljene od Iraca, zatim od Jevreja, 
da bi na kraju dominirali Italijani. 
Organizovani kriminalitet se u SAD najčešće vezuje za mafiju, za koju se danas može reći da je 
tradicionalna, profesionalna i hijerarhijski uređena kriminalna organizacija koja planski, uz 
korišćenje nasilja i zastrašivanja organizovano vrši mnogobrojna krivična dela, čime ostvaruje 
veliku finansijsku dobit. 
Premda je tačno poreklo reči "mafia" nepoznato, veruje se da potiče još iz devetog veka, kada 
su Sicilijom vladali Arapi. Ugnjetavano stanovništvo je očajno bežalo i u obližnjim brdima tražilo 
utočište. Na arapskom reč "mafia" znači utočište. 
Druga teorija datira iz 1282. i vremena invazije Francuske na Siciliju. Ponosno stanovništvo 
Sicilije hrabro se borilo i "Morte Alla Francia Italia Anela" (Mafia), što u prevodu znači "Smrt 
Francuzima je italijanski poklič", postao je njihov ratni poklič. Vremenom je reč "mafia" na Siciliji 
dobila značenje "muževno". U Maloj prosvetnoj enciklopediji navodi se da je mafija prvo bio 
naziv za tajno razbojničko udruženje na ostrvu Siciliji 1860. godine, da bi kasnije ovaj termin bio 
korišćen za označavanje svake opasne, kriminalno organizovane grupe. Međutim, u 
Etimološkom rečniku italijanskoga rečnika ističe se da je ova reč nastala ranih šezdesetih godina 
XIX veka i da je označavala nešto šarmantno, milo, drago i tome slično. 
Bez obzira na poreklo reči, Sicilija je tokom istorije preživela bezbroj invazija i njen narod se 
često udruživao u tajne organizacije. Njihova struktura bila je zasnovana na porodici i imala je 
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strog hijerarhijski sastav. Glave porodica zvali su se donovi i bili su zaduženi za mafiju u svakom 
selu. 
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